

El que avisa
no pierde dinero

Director: ARTIGAS MENÉNDEZ CLARA

LOS PRINCIPIOS

Inserte sus avisos en
Los Principios
que con ello obtendrá resultado

PORTE PAGO

PERIÓDICO TRIMESTRAL
Aparece los Martes, Jueves y Sábados
do por la mañana

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle 18 de Julio números 564 y 566

Precios de suscripción

EN LA CIUDAD

Por un año adelantado	5.50
• seis meses	3.25
• tres meses	1.50

EN CAMPANA

Por un año adelantado	6.00
• seis meses	3.00
• tres meses	1.50

Indicador cristiano

24.—Sábado—Santos Francisco Solano y Cristo Rey.
25.—Domingo—Santiago apóstol y santa Verónica.
26.—Lunes—Santa Ana madre de Nuestra Señora.

LOS PRINCIPIOS

Sen José, Julio 24 de 1920

Contra el juego oficializado

UN ARTÍCULO DE *EL PAÍS*

Toda la prensa montevideana viene desde ayer en contra de la cuestión del juego oficializado, y sin excepción condenan la doctrina que se impone bas en beneficio del municipio. Transcurrió ayer un artículo de "El País" de ayer en que se expone una nueva importante adhesión a las opiniones ya manifestadas al respecto.

Varias veces hemos tenido ocasión de manifestar nuestra opinión acerca de la gran idea oficial instalada en las puestas de Montevideo. Sí, queremos que el Estado pueda convivir en un padre de familia ni en un preceptor de moral, consideramos que su oficio de gran escrupuloso, impecable y que representa un verdadero establecimiento de difusión de una muy larga duración. Por una parte el juego aumentaría sus proporciones sorprendentes; por otra se desencadenaría, a cada paso, desfases cometidos en instituciones públicas o privadas que tienen por causa el juego. El argumento aquí de que el jugador da escape a su vicio en todas partes y es inútil tentativa la de reprimirlo, ha tenido como lo suponíamos, un formidable desenlace de la realidad.

El juego se extiende o se limita, crece o se reduce, según las tentaciones que se ofrezcan. Sí, según las comodidades y garantías de que está rodeado, según las probabilidades de éxito con que se apresura. N° están divididos en dos clases de jugadores, nubes y no nubes. El tipo del que se habla es de los que están en la otra parte de la puerta de los grandes hoteles; el viento del invierno pone casi endolorido su estómago de nubes. Los nubes son las personas de la clase media pronto estarán desnudas, y hay nubes que no pueden salir porque no tienen calzado.

Los niños piden limosna, no para comprar bombones y juguetes; no, no. Ellos son padres vestidos de harapos, sin calzado, sin joroba, tristes y sus mejillas pálidas. Sus padres son miserables y sus mejillas pálidas. Los nubes y las miserables se juntan para pedir un pedazo de pan, y al amanecer al paso de la gente elegante, el viento les lleva la ropa blanca y el calzado. Nadie puede decir si por qué D' Annunzio las había hecho cosquillas en los oídos...

Manuel Irisarri
CIRUJANO DENTISTA

DIOS, PATRIA Y LIBERTAD

Avisa a su distinguida clientela que desde el 1^{er} de Agosto dará consultas en San José los días lunes, martes y miércoles y en Montevideo calle Ituzaingó N° 1413 los jueves, viernes y sábados de 8 a 11 y de 15 a 17.—Teléfono Uruguay N° 2592 Central.

DESPUES DE LA GUERRA

La miseria y el hambre en Viena

De una colaboración publicada en uno de los diarios de Montevideo por una distinguida señora vienesa, llegada recientemente con el fin de obtener recursos para aquellos en desgracia, tomamos los siguientes pasajes que son una eloquente comprobación de las necesidades terribles que se soporta en Austria. Dice así:

Y bien: los seis millones de austriacos que quedan de la antigua Austria, después del tratado de paz de San Germain, están destinados a morir. San Germán no es condenación a muerte. Pero no, una muerte rápida; una muerte lenta y cruel. Dejadme presentar los poco las cifras físis e inexorables de la Estadística y me diréis: «Es necesario salvar esos desgraciados: es un deber de la humanidad civilizada».

De 1914 a 1918, alimento de casos de mortalidad es de 82.616. Los nacimientos han disminuido 69.294 en los años de la guerra de 1914 a 1919. El total de muertes es de 121.303. Esto sería casi como si el barrio de Hietzing, uno de los más grandes poblados de Viena, hubiera sido despopulation completamente.

El precio de los víveres ha aumentado el 400%, y sucede lo mismo con los paños, la ropa blanca y el calzado. Nadie puede decir si por qué D' Annunzio las había hecho cosquillas en los oídos...

Otro nuevo cañón
El señor Delamare Maze ha vendido al gobierno francés su privilegio de invención de su nuevo cañón, que dispara a la distancia de 160 a 200 kilómetros. La velocidad inicial del proyectil es de 1300 metros por segundo. Los ingleses también van a adaptar esa joya...

La última piruleta
D' Annunzio reunió en su palacio a los miembros del comité ejecutivo del partido socialista.

Acabó de decidir—les dijo—la proclamación de la República del Fiume... Naturalmente la república del Fiume aunque parquesera ser avanzadísima... Los mismos ministros austriacos se quedarían sin trabajo.

Perdóname yo a ese sol?

—Perdóname yo a ese sol?

—Comiendo—repitió D' Annunzio con tono que equivalía a decir:

«El estado soy yo.»

Y él conocía la situación de Austria?

—Sí que no es republicano—repuso—pero importa. Yo lo haré todo. Aquí está la constitución de la nueva república. Y si ustedes me ayudan a llevar a cabo mi grandioso plan...

Perdóname yo a ese sol?

—Perdóname yo a ese sol?

—Per

